

Вырезка из газеты

ВОЛГА

от 29 НОЯ 1973.

г. Астрахань

# СЕГОДНЯ В ТЮЗе

Пожалуй, только детский театр может рассчитывать на самого искреннего, благодарного, непосредственного, но в то же время требовательного зрителя, какого дает детская аудитория. Только здесь, на детской сцене, картонные доспехи кажутся настоящими, коварство Карабаса-Барабаса принимается близко к сердцу, и вал неистовствует в своем единодушном желании предупредить об опасности полюбившегося героя.

Впрочем... «Театр сейчас держит курс на «овзросление» репертуара, — рассказывает директор Астраханского театра юного зрителя имени 50-летия Ленинского комсомола А. В. Иванчин. — Это отнюдь не означает, что мы сбрасываем со счетов малышей. При планировании репертуара мы стараемся предусмотреть любой возраст».

Итак, премьера ТЮЗа. Их семь в этом сезоне. «Мальчик с Марсова поля» в постановке А. Крутова с успехом идет уже более месяца. Сейчас идут репетиции спектакля по пьесе калмыцкого драматурга, хорошего друга Астраханского ТЮЗа, А. Балакаева «Сердце матери». Это поэтическая легенда калмыцких степей, в ней образно раскрываются сложные взаимоотношения людей, высокие принципы дружбы, любви. На студенческий возраст ориентирована постановка главного режиссера театра Э. Д. Купцова пьесы А. Вампилова «Прощание в июне».

— Это пьеса о высокой гражданственности, принципиальности, — говорит Эдуард Дмитриевич Купцов.

Для подростков театр ставит пьесу Эдуарда Шима «С днем рождения, Наталья!»

Главная ее тема — то, что официально называют «профориентацией», поиски своего места в жизни, борьба за призвание, любовь к своей профессии.

Самые маленькие зрители встретятся в декабре с давно знакомыми и любимыми персонажами сказки «Золушка», которую готовит к постановке режиссер А. Крутов. Спектакль обещает быть интересным по режиссерскому замыслу, работам костюмеров и художников.

ТЮЗ ведет обширную шефскую работу, оказывает творческую помощь народным театрам Зеленгинского, Харабалинского, Лиманского районов. Оттуда приезжают за консультацией, и очень часто тюзовцы выезжают в гости к своим подшефным.

Коллектив ТЮЗа горячо откликается на события общественной жизни страны. Так, весь сбор с премьеры

«Мальчика с Марсова поля» пошел в Фонд мира.

Сейчас в ТЮЗ пришло большое пополнение молодых актеров. Работает творческая лаборатория актерского мастерства. Тесная дружба связывает тюзовцев с коллективом областной детской библиотеки. Конференции по просмотренным спектаклям, выставки рисунков детей по постановкам, встречи ребят с актерами и режиссерами — вот далеко не полный перечень их общих дел.

Приближается Новый год. И коллектив ТЮЗа готовит большое новогоднее представление для детей. В него будет включен показ «Сказки о попе и работнике его Балде». С нарядной елкой, Дедом Морозом, Снегурочкой, песнями и танцами отпразднуют дети в ТЮЗе Новый год.

И. МИЛЬЧИК.